

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B. C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號一九〇第卷九十第紙聞新) Tuesday Dec. 6 1977 (Vol. 091 No. 39 Page 1)

卅七年來最嚴重亞省也告飛升 全加國失業率 又掀起新高峯

(渥太華新華社電) 據加拿大統計部說：今年十一月全加國平均失業率是百分之八點四，為自一九四〇年以來同月之最高峰。十一月全加國失業人數計為八十四萬人，較十月增加五萬三千人。去年同期為七十萬八千人，十一月有工作之人口為九百八十三萬人，較去年同期增加二十三萬八千人。

失業最嚴重之省份是紐芬蘭。愛德華王子島及曼尼托巴省失業率在十一月亦迅速上升。愛島上升最快，由百分之二點二升至百分之十二點四。

曼省失業率由百分之五點五上升至六點五。

亞省失業率最低見稱，十一月亦由百分之四點四突然飛升至百分之四點七。

沙省反而安定，與十一月一樣，百分之四點六。

其他各省亦無甚變動。

古晉百分之四點四，失業人數廿九萬五千(去年同期九萬四千)。紐賓士域百分之四點六。安省百分之四點八。諾省百分之四點七。卑詩百分之四點五。

在十五至廿四歲之青年男子失業率，升高百分之六點二，廿五歲以上失業率升至百分之七點八。女子在十四至廿五歲失業率百分之十四，廿五歲以上為百分之四點八。

失業率增高之原因為經濟不景，求職人數增加。在十月求職者百分之六十點五，十一月升至百分之六十一點四。

馬航機師下週罷工

(吉隆坡路透電) 馬來西亞航空公司之機師將於下週罷工廿四小時，抗議馬航缺乏安全措施，致使發生班機被劫劫炸案，工會呼籲國際機師協會支持。

古巴不允退兵非洲

(夏灣拿路透電) 古巴總統卡斯楚對美國記者團說，古巴決不為求與美國改善關係而撤退駐非洲之軍隊，但可考慮將駐在津巴布韋之軍隊五名。卡斯楚在接見美國國會議員訪問團後，宣佈其不退兵政策，以答覆卡特之警告口信。

滿地大專學校停課

(滿地可新華社電) 滿地可巴士司機罷工已十六日，復工無期，今晨暴風雪來襲，降雪十分，風力時速七十公里，滿地可交通更加困難，學校關閉停課，商店亦關閉。

政府無義務尋好工

(渥太華新華社電) 就業部長古倫說：政府無義務為求職者找尋選擇工作。失業率須接受政府安排之職業訓練，及接受任何工作。他又說：加拿大失業保險申請資格為世界最慷慨的，不過古倫承認失業金被大量濫支騙取。他說現在很少有發現那種吃福利金之懶蟲云。

胡辛說沙德引大戰

(華盛頓美聯社電) 約旦國王胡辛對美國NBC電視記者說：沙德總統之和平努力，雖然勇氣可佳，但是時間及方式不對，勢將引起中東大戰，因為已破壞了阿拉伯國家之間的團結，胡辛說他可能考慮訪問羅德島，但目前尚未其時云。

南非不准西南獨立

(波里多利亞美聯社電) 數日來南非與加美法德五強談判，「西南非獨立問題」，至今仍未獲解。西南非又名那美比亞，為戰前德國殖民地，戰後歸入南非，黑人佔八十五萬人，白人十萬人，黑人希望脫離南非而獨立，但南非不允，五強圖說服南非非准其獨立，以消弭戰爭危機。

南非昨日逮捕「西南非人民組織」領袖之一錫加洛，未說明理由。

北京冠蓋雲集盛況 共市北約九國開會

(布魯塞爾美聯社電) 歐洲共市之「歐洲經濟組織」昨在布魯塞爾開始為期兩日會議，討論中東非及西歐問題，出席者有九國元首，包括法國總統戴高樂，西德總理史密德，英首相希索，及意、荷、盧、丹、比、愛、六國元首或代表。

是會適逢北約冬季年會，北約各國軍事領袖雲集北京，亦係兩天會議。

卡特總統將與英、法、德、日、意各國領袖在波羅舉行七峰會議，討論經濟合作及核子政策。傳卡特可能屆時提出核子能生產之比較及危險問題。

北約亦將於華盛頓開會，仍為上列各國(祇少日本)討論卡特建議之各國每年增加百分之三軍費問題。

卑詩一人罹難馬航

(雲市新華社電) 昨日在柔佛失事之馬來西亞馬航機罹難乘客名單之中，內有一人是卑詩人泰和史精者。他是美倫林業公司附屬之渣甸公司經理主任。此次係因公由香港赴馬來。除他之外，移機尚無其他加拿大人。史精著遺有妻及子女兩人，均居於香港，全家預定明春返雲，不意竟罹此劫。

馬來軍警仍在出事地點檢拾罹難者之炸碎殘骸，均已無法分辨形狀。該處之泥沼被炸成一個大洞狀若火山口，該機在空中一千尺左右爆炸一次，撞入沼澤中又爆炸一次。

國際航空機師協會昨日警告此一切機慘案，可能激起全世界機師全部罷工。

寇族加入示威反南

(雲市新華社電) 四百餘名寇族在雲市示威，昨週六冒著風寒，在雲田街加拿大人，昨週六冒著風寒，在雲田街示威，加入示威反南。

沙省面臨破產危機

(雷振打新華社電) 沙省省府向省議會提出一項緊急立法提案，以製定沙省之油井稅收沙省之「直接稅收」，不向聯邦交納。沙省此舉係企圖救濟沙省，沙省省府向省議會提出一項緊急立法提案，以製定沙省之油井稅收沙省之「直接稅收」，不向聯邦交納。沙省此舉係企圖救濟沙省，沙省省府向省議會提出一項緊急立法提案，以製定沙省之油井稅收沙省之「直接稅收」，不向聯邦交納。沙省此舉係企圖救濟沙省。

意發現二千年古墓

(羅馬消息) 這裏西南郊區發現了一個公元前七百年的古墓，裏面藏有一輛完整的戰車和武器。古墓是在一個大墓地發現的，那裏另有一百二十個已被考古學家搜索過的古墓。

這個古墓是木建的。墓頂的木腐朽後，泥土塌下把裏面的珍貴掩埋。除了戰車外，墓中還藏有銅花瓶和陶器。戰車的車輪是木製的。專家相信，墓的主人是一位王子。

菲華商被綁匪擄票

(馬尼拉新華社電) 菲律賓警署說，十一月二十一日被一匪徒擄去的一位華裔商人，被發現因刺傷喪生。他的家人已繳交一筆十五萬沙索(二萬美元)的贖金。

警方說，綁匪起初要求三百萬沙索(二十六萬七千美元)贖金。但被

嘉頓派土著女法官

(域多利新華社電) 卑詩省府司法廳長嘉頓昨日宣佈進行前徹底調查與卡拉拉婦女獄內幕。並授權卑詩高等法院法官女法官普勞福全權處理及主持調查。

曼寧獲自由黨提名

(雲市新華社電) 自由黨雲華支部大會昨晚選出保羅曼寧為該黨之雲市候選人參加明年大選。廿二歲之曼寧曾任司法部長百事福之行政助理。此次以八五三票對八二二票，擊敗對手四十八歲律師庫卓。

男子殺妻判刑終生

(雲市新華社電) 雲市四十四歲男子車士打凌伯，於二月十一日手及其廿八歲之妻於本那比街一〇四五號住宅，謀殺其妻。法官判其終身監禁，並判其終身不得保釋。法官說該案係因爭奪遺產而起，最少須服刑十年方准申請假釋。

安省法律真正方便

(多倫多新華社電) 安省高等法院法官查理都說，丈夫並未擁有妻子之身體，是以不能控告妻子與情夫通姦。都說法官係根據一九七五年修正之家庭法案，作此開釋(按：卑詩法律一九七二年修正之家庭法案，則說明丈夫可控告妻子之情夫妨礙家庭，妻子亦可控告丈夫之情婦)。

七萬元撥法律援助

(雲市新華社電) 司法部長百事福說，聯邦政府撥七萬元雲市法律援助基金，將交由律師公會處理。

陶杜將宣佈新政策

(渥太華新華社電) 陶杜首相計劃移交更多經濟權力給各省，以換取各省在解除管制之後與聯邦經濟合作。

(雲市) 據雲市太陽報昨十二月五日刊出女讀者羅麗莉亞希樂投書(住亞博士街布爾街三五五號) 指責加拿大之工會為「貪婪之蛇」，茲節錄如下：

本人認為今日之加拿大工會已經成為最大之失業與膨脹製造者，工會成立之初，用意甚善，但在已變成權力過大，工商企業已無法與之相抗，不少工商企業已因對抗工會而致死亡。

加拿大今日之工會，可比喻之為伊索寓言中之「貪婪之小蛇」，每一次餓都要吞嚥更大體積之食物，越來越貪婪，要求越大，牠的主人每次都滿足其要求，到後來，該蛇竟將主人也吞進肚中，消化主人以後，再無人餵牠，牠終於餓死。

舉一例為證，素里合作社是一個好主人，肯僱用華人與黑人做工，亦肯僱用如本人之單身母親，使我等得以謀生撫養兒女而不損自尊，這是很多公司所不願做的，這個僱主亦照顧到僱員福利。

十一年前，工會貪婪之蛇進入了這個家庭，胃口越來越大，到了今年十月十八日，終於把主人吞嚥了，僱主已負擔不起，宣佈關門大吉，害得我們大家都沒飯吃，我們現在被迫要到街頭去碰壁了，我們十分後悔貪婪之蛇進入了我們的家，永遠感覺遺憾。

(簽名) 歌羅利亞 杜希樂

中國近日全面發動 門四人幫第三回合

(北京路透電) 中國政府以溫和作風，靜觀四人幫附從份子之改過程度。近日又再發起門爭四人幫餘孽之運動，從東北之遼寧省到西南之雲南省，全國到處均有盛會掀起一片清算四人幫附份之聲。中國人民稱之為「門爭四人幫份子之第三回合作戰」，目的在於徹底清除四人幫之殘餘。人民日報每日以巨大篇幅報導門爭經過。

雲南電台說昨週有五萬五千人，在昆明市舉行門爭大會。湖北電台說：武漢市於十一月廿八日亦有大會門爭湖北省之四人幫。瀋陽電台廣播公濟兩名四人幫走狗。

阿拉伯分裂為四個集團 埃宣佈與五國絕交

(開羅美聯社電) 埃及外長卡列昨日宣佈埃及斷絕下列五國之外交關係，伊拉克，利比亞，阿爾及利亞，南也門，敘利亞，並限令各國駐開羅大使及領事在廿四小時內離境，昨日「的港反沙德和平會議」宣佈封鎖埃及，引起埃及立即驅逐使節與絕交作為報復，埃及未與巴解絕交，據解釋巴解並非一個國家，且其代表已於上月被逐。阿拉伯世界現在已分裂為四個

美蘇又圖藉口滲入

集團，埃及尋求和平，伊拉克是死硬派，但與敘利亞不和，沙地阿拉伯與約旦結盟，的港會議讓四國反埃及以。

以色列總理比堅昨在倫敦表示憂慮阿拉伯內部分裂絕交，可能妨礙中東全面解決。

美國國務卿施萊辛格週末分訪中東各國，蘇聯則猛烈攻擊沙德投降。



戰大動發內年數在蘇

(巴黎法新華社電) 據法國軍事專家說，蘇聯可能在未來三年至八年內發動一場大規模戰爭，除非它的目標像捷克一九六八年所做的那樣，不作一戰便投。

「軍事評論」在最新一期報道說，蘇聯的擴張主義，可能因勢將在未來數年出現的三種「迫人」形勢而加速。

評論指出，這三個理由是：蘇聯日益難於維持與西方的技術競賽；蘇聯內部「被勞役」人民的反對日益增大，以及中國日益強大。

這份由國家防衛深入研究所撰寫的報告說，這種變化可能迫使莫斯科迅速採取行動，而不再繼續遵照它目前的「不戰而勝」的謹慎政策。

(馬尼拉新華社電) 菲律賓警署說，十一月二十一日被一匪徒擄去的一位華裔商人，被發現因刺傷喪生。他的家人已繳交一筆十五萬沙索(二萬美元)的贖金。

警方說，綁匪起初要求三百萬沙索(二十六萬七千美元)贖金。但被